

张超超主持召开市委理论学习中心组学习会强调

# 统筹推进深层次改革和高水平开放 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强保障

马宇骏贾兆军张业出席

**本报讯** (石家庄日报首席记者 齐广君)5月23日下午,市委书记张超超主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革开放的重要论述,牢牢把握推进中国式现代化这一最大的政治,统筹推进深层次改革和高水平开放,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强保障。市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市政协主席张业出席。

会上,与会人员集体学习习近平总书记重要文章《全面深化改革开放 为中国式现代化持续注入强劲动力》,以及《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》等;李瑞峰、郑巍、管云天、邢伟发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实措施。

张超超指出,要提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院

重大决策和省委、省政府部署要求,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,进一步解放思想、更新观念,推出一批关键性、撬动性、突破性改革举措,推动我市改革开放实现新突破。

张超超强调,要用好关键一招,依靠改革开放增强发展内生动力。要以改革创新加快发展新质生产力,深度融入京津冀协同创新共同体建设,深化科技、教育、人才体制等改革,推动更多科技成果在石转化、产业化。要以改革举措推动城市更加宜居宜业,着力构建更可持续城市更新体系,全面开展“城市体检”,补齐基础设施短板,打造宜居、韧性、智慧城市。要以高水平开放促进深层次改革,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,积极融入高质量共建“一带一路”,扩大对外交流合作,塑造开放型经济新优势。

张超超指出,要站稳人民立场,让改革成果更多惠及人民群众。要围绕增强人民群众获得感谋改革,优化政策措施和产品供给质量,促进房地产市场健康发展,深化就业、教育、医疗、养老、托幼等领域改革,让群众得到更多实惠。要围绕增强人民群众幸福感抓改革,健全乡村全面振兴支持保障政策,让群众日子过得越来越红火。要围绕增强人民群众安全感促改革,统筹抓好安全生产、防火防汛等工作,确保社会大局和谐稳定。

张超超要求,要狠抓末端落实,确保各项改革举措见到实效。要坚持求真务实,进一步向基层放权赋能,确保权力“放得下、接得住、管得好”。要健全责任链条,明确时间表、路线图,打通“最后一公里”。要强化督导考核,推动各项改革任务落地落实。

市委理论学习中心组成员等参加学习会。

## 张超超主持召开市委专题会议,研究分析全市经济运行工作 坚定信心决心 励力担当实干 以强烈责任感推动经济持续健康快速发展

马宇骏参加

**本报讯** (石家庄日报首席记者 齐广君)5月23日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究分析全市经济运行工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述,认真落实省委、省政府指示要求,坚定信心、加压奋进,推动全市经济运行持续稳定向好,以强烈的责任感、紧迫感,确保实现时间任务“双过半”,努力为全省发展大局作出石家庄贡献。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上,听取了1—4月份全市经济运行情况及下一步工作安排。

在听取大家发言后,张超超指出,要聚焦中心任务,始终把经济工作牢牢抓在手上。各级各部门要深刻认识

当前我市面临的多重发展机遇,进一步坚定信心决心;同时也要清醒认识到,石家庄发展正处在滚石上山、爬坡过坎的关键时期和逆水行舟、不进则退的吃劲阶段,圆满完成目标任务,需要付出更加艰苦努力。要集中精力、聚力攻坚,着力扬优势、补短板、强弱项,挖存量、扩增量、优变量,推动全市经济运行持续稳定向好,确保上半年时间任务“双过半”。

张超超强调,要全力以赴推动经济发展提质增效。要狠抓项目建设,推动项目早落地、早达效,力争形成更多实物量和投资增量;做好超前谋划,加大重点项目谋划储备力度,确保更多产业项目纳入国家和省重点。要抓好工业运行调度,突出抓好规上工业企业运行分析、小升规企

业培育等,千方百计帮助企业纾困解难。要着力提振消费,用好大规模设备更新和消费品以旧换新等政策机遇,积极创造更多消费场景,扩大消费需求,释放消费潜力。要做好财税工作,坚持依法征管,做到应收尽收、决不虚收,不断提升服务经济社会发展能力。

张超超强调,要压实责任、强督导,以实际行动交出合格成绩单。市领导要落实好包联责任,各县(市、区)要严格落实主体责任,市直部门要认真履职尽责,精准施策、靶向发力,深入细致抓好各项工作。要扎实做好统计,做到实事求是、绝不造假、应统尽统。要坚持统筹兼顾,正确处理经济发展与大气污染防治、保障改善民生、安全生产的关系,努力实现相互促进、相得益彰。

## 挖掘展示优质项目 促进精准对接落地 知识产权与发明成果转化路演对接会举行

**本报讯**(记者 崔虹)作为第二十七届全国发明展览会·“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛内容之一,知识产权与发明成果转化路演对接会昨天在石家庄国际会展中心举行。

据介绍,知识产权与发明成果转化路演对接会致力于挖掘展示优质的新兴行业项目,促进技术供给与资本、产业需求精准对接落地。重点围绕新一代电子信息产业、生物医药产业、装备制造产业、现代食品产业、现代商贸物流产业等高新技术以及石家庄本地产业特色和技术需求,选取技术含量高、自主知识产权、市场前景好的项目进行现场路演,并邀请行业专家、投资金融代表出席活动,探讨解析商业模式优化方向,助力路演对接项目快速发展。

路演对接会上,不仅发布了《自反馈脑疲劳监测及康复系统》《肢深静脉血栓的预防装置》等与医药相关的项目,《一款面向航空航天飞行器的高性能机载智能计算平台》《一体化反无人机系统》等与新一代电子信息有关的项目也相继推出,而《功能营养紫优小麦产业化》《冶金固危废处理》《吊车梁裂纹检测》等项目则是把关注点对准了农业、工业、制造业。

“此次路演对接会的项目含金量非常高。”作为评委,北

京科技大学徐晓明比较关注的是新能源汽车、人工智能领域。他介绍说,我国这几年通过科技投入、人才投入、资金投入,出了一些很好的成果,“我非常期待这次的路演对接会能够选出一些好项目。”

徐晓明说,石家庄非常重视新质生产力的发展,尤其为此次活动提供了一个很好的平台,让这里聚集了非常多的好项目,“我希望石家庄接下来在人才支持、硬科技支撑方面能够再提供一些更好的支持,助力新质生产力发展。”

河北新世纪知识产权咨询服务有限公司董事长董金国在接受采访时说,近年来,在市委市政府的领导下,石家庄一手抓城市建设,一手抓科技发展,整个面貌发生了很大变化,“作为一名普通市民,我感受到身边变化的同时,也深受鼓舞。”董金国说,对于石家庄而言,急需一些能够迅速产生生产力的好项目。

从路演对接会发布的项目看,董金国认为,无论从市场前景还是产业化前景,都非常好。“此次路演对接会上发布的项目,都是在全国精心组织和选择的能够具备产业化前景的好项目,将会对石家庄五大产业的发展起到很好的助力作用。”董金国说。

## 今明两天最高气温 预计将降至22℃

**本报讯**(记者 崔虹 通讯员 曹越)冷空气来了,要凉快了。昨天,记者从市气象台获悉,随着一股势力较强冷空气的抵达,今明两天,艳阳被迫“隐身”,阴云强势上线,白天最高气温预计下降10℃左右。对此,专家提醒市民根据气温变化合理着装,以防感冒。

昨天,暖阳继续陪伴着市民,然而,由于受云姑娘的阻挡,所以市区当天并没有迎来预报中的高温天气。即使如此,33.1℃的最高气温仍然让人们感觉很热。虽然市区没有达到高温标准,但井陉县和正定县的最高气温分别达到了36.6℃和35.3℃。对此,市气象台专家解释说,这主要是因为这两个县得到了西风的助力,才成为了高温天。

在接连几天的晴热后,天气终于要转阴了,气温也会随之下降。根据最新气象信息,今天,冷空气将来到省城,空中云量增加,天气逐渐转阴,最高气温预计会迅速滑至22℃。明天,阴转阵雨或雷阵雨,最高气温与今天基本持平。专家提醒市民,虽然现在已经进入夏季,晴热高温是常态,可是一旦有冷空气入侵,气温下降、雨水袭来也不可避免。所以,大家明天外出时最好带上雨具,以防被淋。